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Aufgabe 1 (8× 1+2=10P)

a) Es sei log : C− (∞, 0]→ C der Hauptzweig des Logarithmus. Berechnen Sie:
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b) Erklären Sie genau, was bei dem folgenden “Beweis” schief geht:

e = e1+2πi ⇒ e1+2πi = e(1+2πi)2 ⇒ e = e1−4π
2+4πi ⇒ e = e1−4π
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Aufgabe 2 (10P)

Es sei log : C− (−∞, 0]→ C der Hauptzweig des Logarithmus. Zeigen Sie, dass die Funktion
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)
das Gebiet G = C−
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}
auf den Streifen S =
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abbildet

und dass für alle w ∈ G gilt:
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)
= w.

Aufgabe 3 (4+6=10P)

a) Für alle n ∈ {0, 1, 2, ...} sei an ∈ C − {0} und R der Konvergenzradius der Potenzreihe
∞∑
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b) Berechnen Sie den Konvergenzradius der folgenden Potenzreihen:
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Aufgabe 4 (5+5=10P) Es sei D =
{
z ∈ C : |z| < 1}.

a) Zeigen Sie, dass durch die Reihe
∞∑
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eine auf D holomorphe Funktion definiert

wird.

b) Gibt es eine auf D komplex analytische Funktion f : D→ C mit

f
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)
= f
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)
=
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für alle k ∈ N?


